



CONPET S.A., România

Str. Anul 1848 nr. 1-3, Ploiești, 100559, Prahova
Tel: +40 - 244 - 401360; fax: + 40 - 244 - 516451
CIF: RO 1350020; Cod CAEN 4950; J29/6/22.01.1991
Capital social subscris și vărsat 28 569 842,40 lei



41692 / 26. OCT. 2018

APROBAT

Director General,
Ing. Dan-Silviu BACIU, EMBA

AVIZAT

DIRECTOR GENERAL ADJUNCT 1
Jr. DUMITRACHE ANAMARIA

INFORMAȚIA PRIVIND MEDIUL CONPET SA PLOIEȘTI

(în conformitate cu prevederile HG nr. 878/2005, privind accesul publicului la informația privind mediul)

CONPET S.A. operează sistemul național de transport prin conducte al țițeiului, gazolinei și condensatului.

Reglementarea activităților din punct de vedere al mediului și gospodăririi apelor

Din punct de vedere al protecției mediului și al gospodăririi apelor, activitatea CONPET trebuie autorizată în conformitate cu prevederile OUG 195/2005 privind protecția mediului, cu completările și modificările ulterioare și Legea apelor nr. 107/2005, cu completările și modificările ulterioare.

Gradul de autorizare din punct de vedere al mediului și gospodăririi apelor este de 100%, Conpet deține în acest sens 41 de autorizații de gospodărire a apelor și 24 de autorizații de mediu. În cursul trimestrului III 2018 se aflau în procedură de revizuire actele de reglementare pentru obiectivele din județul Timiș (Rampa Biled), conductele magistrale de transport țiței (județul Gorj, Vâlcea, Olt, Argeș, Dâmbovița și Prahova), conductele locale de transport țiței din județul Ialomița.

În legătură cu procedura de autorizare din punct de vedere al protecției mediului, printr-un act normativ apărut în luna iulie – OUG 75/2018 apare ca obligativitate vizarea anuală a autorizațiilor, acestea păstrându-și valabilitatea „pe toată perioada în care beneficiarii lor obțin viza anuală”, procedura de aplicare a vizei anuale urmând să fie stabilită prin ordin al conducătorului autorității publice centrale pentru protecția mediului.

Monitorizarea factorilor de mediu

Centralizând cerințele de la Capitolul „Monitorizarea mediului” din autorizațiile de mediu obținute rezultă **„Programul anual de Monitorizare și măsurare a caracteristicilor factorilor de mediu”** :

- concentrația de poluanți din emisiile de apă evacuate în ape de suprafață, în rețele de canalizare, precum și a concentrației de poluanți din apa subterană (foraje de monitorizare existente), determinarea nivelului de poluare în cazul poluărilor accidentale ale cursurilor de apă;
- concentrația de poluanți în emisiile atmosferice ale surselor fixe și/sau mobile (centralele termice, rezervoare stocare țiței), precum și a concentrației de poluanți din aerul ambiental;
- concentrația de poluanți specifici (total hidrocarburi din petrol) din probele de sol;
- nivelul de zgomot.

Pentru perioada trimestrului III 2018, conform Programului anual de monitorizare al factorilor de mediu al Conpet SA Ploiești, au fost realizate monitorizări pentru:

- apa uzată evacuată în rețelele de canalizare din cadrul următoarelor puncte de lucru: Sediul II (Str. Rezervoarelor nr. 8, Ploiești, Prahova);
- apa evacuată din cadrul Rampei Berca în contracanalul aparținând Hidroelectrică (județul Buzău);
- apa evacuată în pârâul Ghiula (indicatori analizați: pH, materii în suspensie, reziduu filtrat, substanțe extractibile cu solvenți organici, CCOCr, CBO5, detergenți sintetici, azot total, fosfor total, sulfatați, cloruri, produs petrolier) - punct de evacuare stația Călăreți, județul Călărași;
- apa evacuată în pârâul Șuța (indicatori analizați: pH, materii în suspensie, CBO5, CCOCr, substanțe extractibile, detergenți biodegradabili, azot total, fosfor total, reziduu fix) - punct de evacuare stația Siliște, județul Dâmbovița;
- apa evacuată în pârâul Gilort (jud. Gorj), Cungrea (jud. Olt) și pârâul Coțatcu (jud. Vrancea).

Analizele fizico-chimice pentru monitorizarea factorilor de mediu se realizează prin intermediul laboratoarelor acreditate RENAR.

Valorile înregistrate pentru fiecare indicator de monitorizare al factorilor de mediu sunt sub limitele maxime admise prevăzute în actele de reglementare, conform rapoartelor de încercare emise de laboratoarele autorizate.

Rezultatele monitorizărilor factorilor de mediu sunt comunicate către autoritățile de mediu conform cerințelor impuse prin autorizațiile de mediu.

Managementul deșeurilor generate

În trimestrul III 2018 s-a elaborat situația privind evidența gestiunii deșeurilor întocmită în conformitate cu prevederile HG 856/2002 și Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor pentru obiectivele din județul Prahova, măsura de raportare trimestrială fiind impusă doar de APM Prahova.

Rapoarte referitoare la conformarea cu cerințele legale

În cursul trimestrului III 2018, CONPET SA a transmis următoarele raportări:

- către Administrația Fondului de Mediu - raportarea lunară a datelor referitoare la emisii în atmosferă conform OUG nr. 196/2005, cu modificările și completările ulterioare; lunar se întocmește Declarația privind obligațiile de

- plată la veniturile Fondului pentru mediu, reprezentând taxa pentru emisiile de poluanți în atmosferă provenite de la sursele fixe;
- către Secretariatul de Risc din cadrul APM Timiș - Politica de Prevenire a Accidentelor Majore pentru Rampa Biled (județul Timiș);
 - către APM Constanța - Statistica Deșeurilor aferente anului 2017 pentru obiectivele CONPET din județul Constanța;
 - către APM Dâmbovița - Statistica Deșeurilor aferente anului 2017 pentru obiectivele CONPET din județul Dâmbovița.

Sistemul de management de mediu

În cursul trimestrului III 2018, a fost revizuită întreaga documentație aferentă Sistemului de Management de Mediu, în concordanță cu noua versiune a standardului ISO 14001:2015, punându-se accent pe înțelegerea contextului organizațional, identificarea riscurilor și oportunităților și folosirea acestora din urmă pentru beneficiul organizației cât și al mediului. Odată identificate ca prioritate, măsurile pentru a diminua riscul nefavorabil sau de a exploata oportunitățile benefice, au fost integrate în planificarea operațională a sistemului de management de mediu (Planul de Management de Mediu/Plan de acțiuni pentru îndeplinirea Obiectivelor de Mediu).

Un accent special s-a pus pe aspecte referitoare la nevoile și așteptările părților interesate (inclusiv cerințelele autorității) și condițiile de mediu locale sau regionale care pot afecta sau pot fi afectate de organizație, modul în care sunt tratate riscurile și oportunitățile referitoare la aspectele de mediu pentru a preveni și a limita consecințele acestora asupra sănătății umane și asupra mediului.

În luna august 2018 a avut loc auditul extern de tranziție la cerințele noii versiuni a standardului, fiind remarcat progresul făcut în implementarea și îmbunătățirea continuă, a funcționării sistemului, astfel fiind recomandată (re)certificarea în domeniul mediului, ISO 14001:2015.

Șef Birou Autorizații Mediu
Ing. Andronela Bărbulescu



Birou Autorizații Mediu
Ing. Oana Antonescu

